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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 24 AVRIL 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 APRIL 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La discussion des questions est ouverte à 15 h 55 
par M. Ortwin Depoortere, président.  
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
15.55 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
de heer Ortwin Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

Le président: La question n° 55042086C de 
Mme Matz est supprimée. 
 

De voorzitter: Vraag nr. 55042086C van 
mevrouw Matz vervalt. 
 

01 Questions jointes de 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les problèmes liés au contrôle de sécurité du 
personnel aéroportuaire" (55042090C) 
- Maria Vindevoghel à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les problèmes relatifs aux 
badges à l'aéroport de Zaventem" (55042294C) 
- Kris Verduyckt à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le contrôle de sécurité des travailleurs de 
l'aéroport de Zaventem" (55042326C) 
 

01 Samengevoegde vragen van 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Problemen bij de veiligheidsscreening van 
het luchthavenpersoneel" (55042090C) 
- Maria Vindevoghel aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De problemen met de badges op de 
luchthaven van Zaventem" (55042294C) 
- Kris Verduyckt aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De veiligheidsverificatie voor de 
werknemers van de luchthaven in Zaventem" 
(55042326C) 
 

01.01  Sigrid Goethals (N-VA): En raison de retards 

dans le screening de sécurité annuel à l'aéroport, de 
nombreux membres du personnel ont dû attendre 
leur nouveau badge de sécurité et n'avaient plus 
accès à certaines zones de l'aéroport dans 
l'intervalle.  
 
Combien de personnes sont au chômage temporaire 
en raison de ces problèmes? Sont-ils déjà résolus? 
Les services ont-ils identifié où se situent 
précisément les problèmes et comment les 
résoudre? À l'heure actuelle, tous les agents de la 
police fédérale disposent-ils d'un badge valable leur 

01.01  Sigrid Goethals (N-VA): Door vertraging bij 

de jaarlijkse veiligheidsscreening op de luchthaven 
moesten veel personeelsleden wachten op hun 
nieuwe veiligheidsbadge. Daardoor hadden zij geen 
toegang meer tot bepaalde delen van de luchthaven.  
 
 
Hoeveel mensen staan op tijdelijke werkloosheid 
door deze problemen? Zijn ze al opgelost? Hebben 
de diensten achterhaald waar de moeilijkheden zich 
precies voordoen en hoe ze kunnen worden 
opgelost? Hebben alle leden van de federale politie 
momenteel een geldige badge voor een volledige 
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donnant accès à l'ensemble de l'aéroport? 
 

toegang tot de luchthaven?  
 

01.02  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): 

Auparavant, les badges ne devaient être renouvelés 
que tous les cinq ans; aujourd'hui, ils doivent l'être 
chaque année. Sur le terrain, il règne un manque de 
clarté quant à la question de savoir qui délivre les 
badges. Auparavant, il s'agissait de la DGTA et, à 
présent, c'est la police. Les problèmes ne sont pas 
encore résolus, de sorte que certaines personnes ne 
peuvent pas aller travailler et perdent une partie de 
leur salaire. 
 
Qui effectue le contrôle? Que faisons-nous pour 
résorber l'arriéré? Outre les badges destinés au 
personnel, il existe des badges ministériels qui sont 
délivrés au personnel de sûreté de G4S et qui sont 
approuvés par le ministère de l'Intérieur. Il semblerait 
que certaines personnes se rendent au travail sans 
ce badge ministériel. Est-ce exact? Comment la 
ministre compte-t-elle s'attaquer à ces problèmes? 
 

01.02  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Vroeger 

moesten de badges maar om de vijf jaar worden 
vernieuwd, tegenwoordig elk jaar. Op het terrein is 
er onduidelijkheid over wie de badges aflevert. 
Vroeger was dat het DGLV, nu de politie. De 
problemen zijn nog niet opgelost, waardoor 
sommige mensen niet kunnen gaan werken en 
loonverlies lijden. 
 
 
 
Door wie gebeurt de screening? Hoe zorgen we 
ervoor dat de achterstand wordt weggewerkt? Naast 
de badges voor het personeel, zijn er ministeriële 
badges voor het beveiligingspersoneel van G4S, 
goedgekeurd door Binnenlandse Zaken. Naar 
verluidt zijn er mensen aan het werk zonder die 
ministeriële badge. Klopt dat? Hoe zal de minister 
deze problemen aanpakken? 
 

01.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Le fait que des 

personnes ne puissent pas faire leur travail et 
doivent en supporter les conséquences financières 
pose un problème.  
 
Quelles mesures la ministre envisage-t-elle de 
prendre pour résoudre ces problèmes dans les plus 
brefs délais? Une solution provisoire est-elle 
possible pour les personnes qui doivent maintenant 
se contenter de 60 % de leur salaire brut et qui ne 
perçoivent pas de primes? 
 

01.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Het is 

problematisch dat mensen hun job niet kunnen doen 
en daarvan de financiële gevolgen moeten dragen.  
 
 
Welke maatregelen plant de minister om deze 
problemen zo snel mogelijk op te lossen? Is er een 
tussentijdse oplossing mogelijk voor mensen die nu 
noodgedwongen terugvallen op 60 % van hun 
brutoloon en geen premies krijgen? 
 

01.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La vérification de sécurité n'a pas été 
transférée de la DGTA à la police. La DGTA reste 
l’instance compétente pour l'attribution des badges 
d’accès à l’aéroport. Depuis le 31 décembre 2023, la 
police fédérale remplace l'autorité nationale de 
sécurité dans la gestion des contrôles de sécurité. 
Outre la police fédérale, la Sûreté de l'État et le 
SGRS sont également chargés des contrôles de 
sécurité.  
 
Les retards dans les contrôles du personnel de 
l’aéroport ne sont pas dus à la police fédérale, mais 
au manque de personnel du service de contrôle du 
SGRS. J'ai été en contact régulier avec la ministre 
de la Défense à ce sujet. Le 22 mars 2024, les 
retards étaient entièrement résorbés. 
 
 
Il existe deux types de contrôles, qu'il ne faut pas 
confondre. Le SPF Intérieur délivre les autorisations 
personnelles pour l'exercice d'activités de 
gardiennage. Les agents habilités dans un aéroport 
sont contrôlés par la police fédérale, conjointement 

01.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De veiligheidsverificatie is niet overgeheveld van het 
DGLV naar de politie. Het DGLV blijft de bevoegde 
instantie voor de toekenning van de 
luchthavenbadges. De federale politie heeft sinds 
31 december 2023 de nationale veiligheidsoverheid 
vervangen voor het beheer van de 
veiligheidsscreenings. Naast de federale politie zijn 
ook de Veiligheid van de Staat en de ADIV belast 
met de uitvoering van de veiligheidsverificaties.  
 
De vertragingen bij de screenings van het 
luchthavenpersoneel zijn niet te wijten aan de 
federale politie, maar aan een personeelstekort bij 
de screeningsdienst van de ADIV. Ik heb hierover 
geregeld contact gehad met de minister van 
Defensie. Op 22 maart 2024 was de achterstand 
volledig weggewerkt. 
 
Er zijn twee soorten screenings, die men niet met 
elkaar mag verwarren. De FOD Binnenlandse Zaken 
verleent de persoonsvergunningen voor de 
uitvoering van bewakingsactiviteiten. De 
gemachtigde agenten op een luchthaven worden 
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avec la Sûreté de l'État et le SGRS. 
 

gescreend door de federale politie, samen met de 
Veiligheid van de Staat en de ADIV. 
 

01.05  Sigrid Goethals (N-VA): Je me réjouis 

d'apprendre que l'arriéré a été résorbé. J'espère que 
l'on en tirera des enseignements pour l'avenir. 
 

01.05  Sigrid Goethals (N-VA): Ik ben tevreden dat 

de achterstand is weggewerkt. Ik hoop dat er lessen 
worden getrokken voor de toekomst. 
 

01.06  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Sur le 

terrain, l'on m'a confié que le problème n'était pas 
encore du tout réglé. Il y a encore des personnes qui 
ne possèdent pas de badge ministériel. En 
revanche, je me réjouis de la promesse de recruter 
davantage de personnel. 
 

01.06  Maria Vindevoghel (PVDA-PTB): Op het 

terrein zegt men mij dat het helemaal nog niet 
geregeld is. Er zijn nog steeds mensen zonder 
ministeriële badge. Ik ben wel tevreden met de 
belofte dat er meer personeel wordt aangeworven. 
 

01.07  Kris Verduyckt (Vooruit): J'espère que le 

problème est à présent effectivement réglé. La 
situation était particulièrement désagréable pour les 
personnes qui se trouvaient dans cette situation. 
 

01.07  Kris Verduyckt (Vooruit): Ik hoop dat de 

zaken nu inderdaad opgelost zijn. Dit was bijzonder 
onaangenaam voor de mensen in deze situatie. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Philippe Pivin à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'implémentation 
de l'EES dans les aéroports et les gares" 
(55042198C) 
 

02 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De uitrol van het EES in de luchthavens en 
de treinstations" (55042198C) 
 

02.01  Philippe Pivin (MR): L'entrée en vigueur du 

Entry/Exit System (EES) dans les aéroports et gares 
internationales a pris du retard. Son déploiement 
était prévu pour l'année dernière. Ce système, qui 
prévoit un double contrôle biométrique des 
passagers, aura un impact sur les contrôleurs et les 
voyageurs.  
 
Quels sont les budgets et équipements prévus pour 
assurer ce nouveau protocole? Dans quelles 
infrastructures les équipements seront-ils installés? 
Une formation sera-t-elle délivrée au personnel de 
contrôle? La durée des contrôles sera-t-elle 
impactée?  
 

02.01  Philippe Pivin (MR): De inwerkingtreding van 

het Entry/Exit System (EES) in de luchthavens en de 
internationale stations heeft vertraging opgelopen. 
De uitrol ervan was gepland voor vorig jaar. Dat 
systeem, dat voorziet in een dubbele biometrische 
controle van de passagiers, zal gevolgen hebben 
voor het controlepersoneel en voor de reizigers.  
 
Welke budgetten werden er uitgetrokken voor dat 
nieuwe protocol en in welk materiaal werd er 
voorzien? Op welke vervoerslocaties zal dat 
materiaal geïnstalleerd worden? Zal het 
controlepersoneel een opleiding kunnen volgen? Zal 
het systeem een impact hebben op de duur van de 
controles? 
 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Un système de contrôle automatique se compose 
d'une installation réseau par site, de portes 
électroniques et de kiosques ou systèmes en libre-
service où les passagers peuvent préparer le 
contrôle.  
 
En 2023, la police a conclu un contrat avec une 
entreprise belge pour l'achat et l'entretien de ce 
système. Les kiosques sont à la charge des 
exploitants privés des sites. Les contrôles 
automatiques se basent sur des caméras 
biométriques, des scanners d'empreintes digitales et 
des lecteurs de documents. Pour les contrôles 
manuels, des comptoirs d'accueil sont équipés des 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Een 

automatisch controlesysteem bestaat uit een 
netwerkinstallatie per site, elektronische 
toegangspoorten en kiosken of 
zelfbedieningssystemen waar passagiers zich op de 
controle kunnen voorbereiden.  
 
In 2023 heeft de politie een contract gesloten met 
een Belgisch bedrijf voor de aankoop en het 
onderhoud van dit systeem. De kiosken zijn ten laste 
van de privé-uitbaters van de sites. De automatische 
controles zijn gebaseerd op biometrische camera's, 
vingerafdrukscanners en documentlezers. Voor de 
handmatige controles worden de onthaalbalies met 
dezelfde apparatuur uitgerust. Er werden ook 
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mêmes matériels. On a aussi acheté des terminaux 
mobiles pour les contrôles sur le territoire national. 
 
À l'aéroport de Bruxelles-National, 36 portes 
électroniques seront installées, 12 à l’aéroport de 
Charleroi et 6 au terminal Eurostar de Bruxelles-
Midi. Le nombre de kiosques est défini par les 
exploitants privés. Les autres sites fonctionnent avec 
des comptoirs dotés de personnel. 
 
Mille agents des polices aéronautique, des chemins 
de fer et de la police administrative sont formés sur 
base des modules publiés par Frontex. 
 
La durée d’un cycle de contrôle a été un critère de la 
conclusion du contrat. Les délais d’exécution pour 
les kiosques et le contrôle par les portes 
électroniques garantissent une circulation fluide. Le 
temps aux kiosques dépend des enregistrements 
préalables en ligne et du passager. Un nombre 
suffisant de kiosques peut remédier aux difficultés. 
 

mobiele terminals aangeschaft voor controles op het 
nationaal grondgebied. 
 
Op de luchthaven te Zaventem zullen er 36 
elektronische gates geïnstalleerd worden, 12 op de 
luchthaven van Charleroi en 6 in de Eurostarterminal 
in Brussel-Zuid. Het aantal kiosken wordt door de 
privé-uitbaters bepaald. De andere sites zullen over 
bemande kiosken beschikken. 
 
Duizend agenten van de luchtvaart-, de spoorweg- 
en de bestuurlijke politie worden opgeleid op basis 
van de door Frontex gepubliceerde modules. 
 
De lengte van een controlecyclus was een van de 
criteria voor het sluiten van het contract. De 
verwerkingstermijnen aan de kiosken en de 
elektronische gates garanderen een vlotte 
doorstroming. De tijd die men aan de kiosken moet 
doorbrengen hangt af van de onlineregistratie vooraf 
en van de passagier. Een voldoende aantal kiosken 
kan de moeilijkheden ondervangen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Georges Dallemagne à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le hacking 
chinois" (55042182C) 
 

03 Vraag van Georges Dallemagne aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Hacking uit Chinese hoek" (55042182C) 
 

03.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): La 

justice américaine et la justice britannique 
poursuivent sept hackers membres des services de 
renseignement chinois. Ils sont accusés d’avoir 
mené des activités d’espionnage et des milliers de 
cyberattaques à l’encontre d’entreprises, de 
citoyens, d’agences gouvernementales 
américaines, et à l’encontre de parlementaires 
européens membres de l’Inter-Parliamentary 
Alliance on China (IPAC). 
 
En Belgique 4 parlementaires en sont membres, 
dont moi-même. Nous sommes visés en raison de 
notre combat contre les évolutions autoritaires du 
régime et les atteintes aux droits de l’homme en 
Chine. J’ai fait l’objet de tentatives d’intrusion 
informatique en 2021. 
 
Des sanctions ont été prises à l’encontre de certains 
des hackers et de leur société-écran. 
L’ambassadeur de Chine a été convoqué par les 
Affaires étrangères britanniques.  
 
La Chine intimide les parlementaires qui osent la 
critiquer, notamment sur la question taïwanaise. Elle 
paie des parlementaires du Vlaams Belang pour 
fragiliser notre démocratie. Il est temps de défendre 
nos institutions démocratiques. 

03.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): Het 

Amerikaanse en Britse gerecht vervolgen zeven 
hackers die lid zijn van de Chinese 
inlichtingendiensten. Ze worden ervan beschuldigd 
spionageactiviteiten en duizenden cyberaanvallen te 
hebben uitgevoerd tegen Amerikaanse bedrijven, 
burgers en overheidsinstellingen, alsook tegen 
Europarlementsleden die lid zijn van de Inter-
Parliamentary Alliance on China (IPAC). 
 
 
In België zijn 4 parlementsleden daar lid van, onder 
wie ikzelf. We zijn doelwitten omdat we strijd voeren 
tegen de autoritaire praktijken van het regime en de 
mensenrechtenschendingen in China. In 2021 
werden pogingen ondernomen om mijn computer te 
hacken. 
 
Er werden sancties genomen tegen enkele van de 
hackers en hun dekmantelbedrijf. De Chinese 
ambassadeur werd ontboden door het Britse 
ministerie van Buitenlandse Zaken.  
 
China intimideert parlementsleden die kritiek durven 
te uiten, in het bijzonder over de Taiwanese kwestie. 
Het betaalt parlementsleden van Vlaams Belang om 
onze democratie te ondermijnen. Het is tijd dat we 
onze democratische instellingen verdedigen. 



CRABV 55 COM 1331 24/04/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

5 

 
Comment le gouvernement réagit-il à ces attaques? 
Quelle est la stratégie de nos services de sécurité?  
 

 
Hoe reageert de regering op die aanvallen? Wat is 
de strategie van onze veiligheidsdiensten? 
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Si des faits permettent des poursuites judiciaires, 
une enquête est ouverte. La Quick Reaction Force 
est mobilisée si une intervention policière est 
nécessaire. La Federal Computer Crime Unit 
(FCCU) est partenaire du plan national d'urgence 
cybernétique. Nous ne pouvons communiquer sur la 
stratégie de sécurité, mais nous surveillons les 
équipements terminaux, les accès au réseau 
internet, aux données et aux applications et nous 
suivons les directives de sécurité. Nous 
n'acquerrons pas du matériel de fabrication chinoise. 
Ce point entraîne un avis défavorable dans les 
dossiers de validation des zones de police.  
 
D'autres pays peuvent aussi rechercher des infos 
sensibles et nous devons toujours nous protéger des 
hackings grâce aux outils de détection d'anomalies. 
Selon la circulaire de réduction des risques de 
sécurité dans les marchés publics de 2023, la police 
fédéral utilise le quick scan pour ses achats 
susceptibles d'influencer la sécurité nationale. En 
cas de risque détecté, une analyse approfondie est 
faite pour le limiter.  
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Indien 

er op basis van feiten een gerechtelijke vervolging 
ingesteld kan worden, wordt er een onderzoek 
geopend. Indien een politieoptreden noodzakelijk is, 
wordt de Quick Reaction Force ingeschakeld. De 
Federal Computer Crime Unit (FCCU) is een partner 
in het Nationaal Cybernoodplan. Over de 
veiligheidsstrategie kunnen wij niet communiceren, 
maar we waken over de eindapparatuur, de 
internettoegang, de gegevens en de applicaties, en 
we volgen de veiligheidsrichtlijnen op. We kopen 
geen materiaal aan dat in China gefabriceerd werd. 
Indien dat het geval is, volgt er een ongunstig advies 
in de goedkeuringsdossiers van de politiezones.  
 
Ook andere landen kunnen op zoek gaan naar 
gevoelige informatie en we moeten ons steeds 
beschermen tegen hackings met behulp van tools 
om anomalieën op te sporen. Overeenkomstig de 
omzendbrief uit 2023 betreffende de vermindering 
van de veiligheidsrisico's bij overheidsopdrachten, 
maakt de federale politie gebruik van een quick scan 
voor aankopen die mogelijkerwijs een impact 
hebben op de nationale veiligheid. Indien er een 
risico ontdekt wordt, volgt er een diepgaande 
analyse om dat risico te beperken.  
 

03.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): Je 

m’inquiète d’une forme de banalisation de certaines 
menaces à l’égard de nos institutions. La Grande-
Bretagne réagit vivement à des menaces ou 
intrusions, mais nous n’avons pas convoqué 
l’ambassadeur de Chine. Vous suivez les 
recommandations de vos services de sécurité sur 
les équipements d’origine chinoise, mais des 
parlementaires et ministres utilisent toujours TikTok, 
qui constitue une menace.  
 

03.03  Georges Dallemagne (Les Engagés): Ik 

maak me zorgen over een zekere banalisering van 
bepaalde dreigingen voor onze instellingen. Groot-
Brittannië reageert krachtig op dreigingen of 
inmenging, maar wij hebben de Chinese 
ambassadeur niet op het matje geroepen. U volgt de 
aanbevelingen van uw diensten over apparatuur van 
Chinese makelij, maar er zijn nog altijd 
parlementsleden en ministers die TikTok gebruiken, 
en dat vormt een dreiging. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55042259C de 
M. Cogolati est transformée en question écrite. La 
question n° 55042266C de M. Segers est 
supprimée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042259C van de 
heer Cogolati wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. Vraag nr. 55042266C van de heer Segers 
vervalt. 
 

04 Question de Georges Dallemagne à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'information de 
la banque de données de l'OCAM" (55042268C) 
 

04 Vraag van Georges Dallemagne aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De informatie in de database van het OCAD" 
(55042268C) 
 

04.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): 

Depuis l'attentat du 16 octobre 2023, la Belgique est 
au niveau 3 de menace terroriste. Certaines zones 

04.01  Georges Dallemagne (Les Engagés): Sinds 

de aanslag van 16 oktober 2023 is dreigingsniveau 3 
van kracht in België. Bepaalde politiezones zijn 
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de police semblent débordées par le nombre 
d'individus représentant une menace. 
 
Combien de personnes sont-elles enregistrées dans 
la banque de données commune de l'OCAM comme 
représentant une menace? Quel est le type de 
menace? Quel est le nombre d'individus enregistrés 
par région? Quelles sont les dix zones de police où 
résident le plus grand nombre de personnes? Des 
moyens spécifiques y sont-ils dévolus à la police ou 
aux task forces? 
 

blijkbaar overstelpt met werk door het hoge aantal 
personen die een bedreiging vormen. 
 
Hoeveel personen zijn er opgenomen in de 
gemeenschappelijke gegevensbank van het OCAD 
omdat ze een bedreiging vormen? Over wat voor 
bedreiging gaat het? Wat is het aantal 
geregistreerde personen per gewest? In welke tien 
politiezones verblijven de meeste van die personen? 
Hebben de politie of lokale taskforces in die 
politiezones specifieke middelen toegewezen 
gekregen? 
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le 27 mars, 656 personnes figuraient dans la 
banque de données commune: 575 pour adhésion à 
l'idéologie djihadiste islamiste, 53 pour adhésion à 
l'extrémisme de droite, 16 à l'extrémisme de gauche 
et 12 pour d'autres types de menace; 318 résident 
en Région flamande, 233 en Région bruxelloise et 
98 en Région wallonne. Il n'est pas possible de 
déterminer la région de sept personnes. L'OCAM 
indique que les task forces locales (TFL) de 
Bruxelles et Anvers suivent le plus de personnes. 
Elles font partie de la Stratégie extrémisme et 
terrorisme (TER) et sont couvertes par les moyens 
alloués à la lutte contre le terrorisme.  
 
 
 
La lutte contre le terrorisme a été renforcée via la 
provision interdépartementale, avec 
40 collaborateurs attribués aux polices judiciaires 
fédérales, dont 26 à Anvers, 5 en Flandre orientale 
et 9 à Liège. Un collaborateur a renforcé la Direction 
centrale de la lutte contre la criminalité grave et 
organisée (DJSOC). Après l'attentat du 16 octobre 
2023, la direction générale judiciaire a été renforcée 
de 50 collaborateurs, dont 25 à la PJF de Bruxelles, 
15 à la DJSOC et 10 aux unités spéciales. Dans 
certaines zones de Bruxelles, les tâches de la 
Stratégie TER et les missions de l’Information Officer 
(IO) sont traitées comme des tâches de routine et les 
effectifs sont intégrés dans la capacité des zones de 
police locale.  
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Op 

27 maart stonden er 656 personen in de 
gemeenschappelijke gegevensbank: 575 
aanhangers van het islamitisch jihadistisch 
gedachtegoed, 53 aanhangers van het 
rechtsextremisme, 16 aanhangers van het 
linksextremisme en 12 voor andere vormen van 
dreiging; 318 verblijven in het Vlaams Gewest, 233 
in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en 98 in het 
Waals Gewest. Van zeven personen is het niet 
mogelijk om het gewest te bepalen. Het OCAD meldt 
dat de lokale taskforces (LTF) in Brussel en 
Antwerpen de meeste mensen volgen. Ze maken 
deel uit van de Strategie Extremisme en Terrorisme 
(TER) en worden met middelen uit de 
terrorismebestrijding gefinancierd.  
 
De strijd tegen het terrorisme werd versterkt via de 
interdepartementale voorziening, in het kader 
waarvan er 40 medewerkers toegewezen werden 
aan de federale gerechtelijke politie, onder wie 26 
aan Antwerpen, 5 aan Oost-Vlaanderen en 9 aan 
Luik. Aan de Centrale directie van de bestrijding van 
de zware en georganiseerde criminaliteit (DJSOC) 
werd er een medewerker toegevoegd. Na de 
aanslag van 16 oktober 2023 werd de Algemene 
Directie Gerechtelijke Politie met 50 medewerkers 
versterkt, van wie 25 bij de Brusselse FGP, 15 bij de 
DJSOC en 10 bij de speciale eenheden. In sommige 
Brusselse zones worden de taken van de TER-
strategie en de opdrachten van de Information 
Officer (IO) als routinetaken behandeld en worden 
de personeelsleden in de capaciteit van de lokale 
politiezones geïntegreerd. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55042353C de 
Mme Buyst est tranformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042353C van 
mevrouw Buyst wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag.  
 

05 Question de Christophe Lacroix à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Des faits 
d’homophobie" (55042455C) 

05 Vraag van Christophe Lacroix aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Homofobe feiten" (55042455C) 
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05.01  Christophe Lacroix (PS): Des faits 

homophobes impliquant la police m'ont été 
rapportés. La victime a été insultée, violentée – une 
attestation médicale le confirme – et menacée. 
Indépendamment du suivi judiciaire et sous réserve 
de la présomption d’innocence, cette personne 
craint les représailles de certains policiers.  
 
 
De tels comportements n’ont pas leur place dans la 
police et doivent être combattus, poursuivis et 
condamnés. 
 
Avez-vous connaissance de faits similaires au sein 
des corps de police? Existe-t-il un recensement des 
plaintes pour homophobie, et une analyse de leur 
suivi? En matière de formation et de prévention, 
quelles sont les mesures pour lutter contre les 
discriminations au sein de la police? Un plan de lutte 
contre l’homophobie et la LGBTQIA+-phobie est-il 
en place? Quelles sont les synergies établies avec 
le ministre de la Justice et la secrétaire d’État pour 
l’Égalité des chances? 
 

05.01  Christophe Lacroix (PS): Ik heb meldingen 

ontvangen over homofobe incidenten waarbij de 
politie betrokken was. Het slachtoffer werd beledigd, 
geweld aangedaan, zoals een medisch attest 
bevestigt, en bedreigd. Los van het gerechtelijke 
staartje en onder voorbehoud van het vermoeden 
van onschuld vreest de betrokken persoon 
represailles van bepaalde politieagenten. 
 
Zulk gedrag hoort niet thuis bij de politie en moet 
bestreden, vervolgd en veroordeeld worden. 
 
 
Bent u op de hoogte van soortgelijke feiten binnen 
het politiekorps? Worden klachten over homofobie 
specifiek als zodanig geregistreerd, en wordt de 
follow-up daarvan geanalyseerd? Welke 
maatregelen gelden er qua opleiding en preventie 
om discriminatie bij de politie te bestrijden? Is er een 
plan van kracht om homofobie en lgbtqia+-fobie te 
bestrijden? Welke synergieën zijn er opgezet met de 
minister van Justitie en de staatssecretaris voor 
Gelijke Kansen? 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Toutes les plaintes sont enregistrées et aucun 
incident similaire n'a été noté au sein de la police. 
Depuis 2023, il y a eu une plainte pour homophobie, 
et une enquête administrative a été menée. 
 
 
Les thématiques liées aux discriminations sont 
abordées dans le cadre d'une formation transversale 
Contexte sociétal. On y aborde les développements 
socioculturels, notamment ceux liés à la diversité, et 
on conscientise les aspirants aux causes du 
racisme, à la discrimination, aux stéréotypes et à leur 
impact sur l'attitude professionnelle. 
 
 
 
Les délits de haine sont traités selon les directives 
de la circulaires COL 13/2013. Des policiers de 
référence ont été désignés et formés par Unia au 
sein des services de première ligne. Ils sont 
référents pour la communication et la connaissance 
en ces matières et servent de relais privilégié avec 
le magistrat de référence.  
 
 
En 2021, le gouvernement a mis en place le plan 
SOGIESC, Sexual Orientation, Gender Identity and 
Expression, and Sex Characteristics, comportant 
133 mesures accroissant la protection de ce 
groupe cible. Ces actions assurent notamment la 
formation et la mise à jour des connaissances, 
améliorent la lutte contre les crimes de haine envers 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Alle 

klachten worden geregistreerd en binnen de politie 
werd er geen enkel vergelijkbaar incident 
opgetekend. Sinds 2023 werd er één klacht 
ingediend wegens homofobie en er werd een 
administratief onderzoek gevoerd. 
 
De thema’s die verband houden met discriminatie 
worden behandeld in het kader van een transversale 
opleiding Maatschappelijke oriëntering. Daarin 
komen de socioculturele ontwikkelingen aan bod, 
met name de ontwikkelingen op het gebied van 
diversiteit, en worden de aspirant-agenten bewust 
gemaakt van de oorzaken van racisme, 
discriminatie, stereotypen en de impact daarvan op 
de professionele ingesteldheid.  
 
Haatmisdrijven worden behandeld volgens de 
richtlijnen in de omzendbrief COL 13/2013. Er 
werden binnen de eerstelijnsdiensten 
referentiepolitieambtenaren aangesteld en opgeleid 
door Unia. Ze zijn referenten voor de communicatie 
en de kennis op die gebieden en fungeren als 
tussenpersoon bij uitstek voor de 
referentiemagistraat. 
 
In 2021 heeft de regering het SOGIESC-actieplan 
(Sexual Orientation, Gender ldentity and Expression 
and Sex Characteristics) ingevoerd, dat 
133 maatregelen bevat om de bescherming van die 
doelgroep te verbeteren. Die acties hebben meer 
bepaald betrekking op het verzekeren van een 
opleiding en het updaten van de kennis, een betere 
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les personnes LGBTQI+, ainsi que l'enregistrement 
des délits de haine, et renforcent le traitement des 
plaintes. Le service Égalité des chances a présenté, 
fin 2023, le 1er rapport de ce plan d'action.  
 
 
En mai 2022, un protocole a été signé entre la police 
intégrée et l'ASBL Rainbow Cops Belgium. La police 
fédérale participe chaque année à l'action Drapeau 
arc-en-ciel en hissant un drapeau sur certains sites. 
L'objectif est de rappeler l'importance d'une politique 
de diversité et d'inclusion. 
 
 
Concernant les synergies entre ministres, la 
circulaire conjointe COL 13/2013 a été révisée. Elle 
régit la politique d'enquête et de poursuites en 
matière de discriminations et de délit de haine et 
optimise la collaboration entre la police et la justice.  
 

bestrijding van haatmisdrijven ten aanzien van 
lgbtqia+’en en een betere registratie van 
haatmisdrijven, en een betere verwerking van de 
klachten. De dienst Gelijke Kansen heeft eind 2023 
het eerste rapport over dat actieplan voorgesteld. 
 
In mei 2022 werd er een protocol gesloten tussen de 
geïntegreerde politie en de vzw Rainbow Cops 
Belgium. De federale politie neemt elk jaar deel aan 
de regenboogvlagactie door op bepaalde sites zo 
een vlag uit te hangen. Het doel daarvan is te 
herinneren aan het belang van een diversiteits- en 
inclusiviteitsbeleid.  
 
Wat de synergieën tussen ministers betreft, werd de 
gemeenschappelijke omzendbief COL 13/2013 
herzien. Die omzendbrief regelt het opsporings- en 
vervolgingsbeleid inzake discriminatie en 
haatmisdrijven en optimaliseert de samenwerking 
tussen politie en justitie.  
 

Enfin la campagne Respect mutuel veille à accroître 
la confiance entre les citoyens et les professions de 
sécurité. Cela peut avoir un impact sur la lutte contre 
l'agression et la violence entre citoyens et forces de 
sécurité. 
 

Tot slot is de campagne Wederzijds Respect erop 
gericht om het vertrouwen tussen de burgers en de 
beoefenaars van veiligheidsberoepen te vergroten. 
Dat kan een impact hebben op de bestrijding van 
agressie en geweld tussen burgers en 
veiligheidsdiensten. 
 

05.03  Christophe Lacroix (PS): Les victimes 

d'homophobie de la part de la police craignent de 
porter plainte, par peur de représailles. Malgré la 
volonté du gouvernement de lutter contre toute 
discrimination, celles-ci sont parfois sous-jacentes et 
mal mesurées.  
 

05.03  Christophe Lacroix (PS): Slachtoffers van 

door de politie gepleegde homofobe feiten zijn bang 
om een klacht in te dienen, uit angst voor 
represailles. Ook al is de regering vastberaden om 
de strijd aan te binden met elke vorm van 
discriminatie, soms betreft het een verborgen 
discriminatie die niet goed in kaart gebracht is.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Questions jointes de 

- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le recours aux stewards lors de compétitions 
sportives" (55042468C) 
- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les contrôles d'accès biométriques" 
(55042471C) 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het inzetten van stewards tijdens 
sportwedstrijden" (55042468C) 
- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De biometrische toegangscontroles" 
(55042471C) 
 

06.01  Koen Metsu (N-VA): Les organisateurs de 

matchs de football peuvent conclure une convention 
de volontariat (travail non rémunéré) ou un contrat 
de travail (rémunéré) avec les stewards chargés 
d'encadrer les rencontres. Ils ne peuvent pas faire 
appel à des stewards par le biais d'entreprises 
externes. Si, sur le terrain, on constate qu'une telle 
entreprise emploie tout de même des personnes qui 

06.01  Koen Metsu (N-VA): Organisatoren van 

voetbalwedstrijden kunnen voetbalstewards inzetten 
door met hen een vrijwilligersovereenkomst 
(onbezoldigd) of arbeidsovereenkomst (bezoldigd) 
af te sluiten. Ze mogen geen voetbalstewards 
inzetten via externe ondernemingen. Als op het 
terrein wordt vastgesteld dat een bedrijf in 
samenwerking met de organisatoren toch personen 
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effectuent les tâches des stewards avec la 
complicité des organisateurs, ces personnes sont 
considérées comme des agents de gardiennage et 
se rendent coupables d'une infraction à la loi sur la 
sécurité privée. 
 
Combien de stewards supplémentaires ont-ils été 
engagés ces cinq dernières années? Tous les clubs 
parviennent-ils à trouver des stewards en 
suffisance? Combien de clubs sont-ils obligés de 
faire appel à davantage de stewards que le nombre 
minimum prévu par la loi? Certains clubs ont-ils déjà 
été sanctionnés? 
 
La ministre est-elle disposée à simplifier le statut des 
bénévoles? Les flexi-jobs pourraient-ils constituer 
une solution à cet égard? Serait-il possible 
d'autoriser les clubs à collaborer avec des 
entreprises externes sans que les personnes 
employées soient qualifiées d'agents de 
gardiennage? Comment la législation pourrait-elle 
être modifiée à cet effet? 
 
À l'heure actuelle, les personnes sous le coup d'une 
interdiction de stade parviennent tout de même par 
trop facilement à assister aux rencontres en 
échangeant des tickets ou des codes. Les contrôles 
biométriques permettraient d'y remédier. La police 
n'y est pas opposée, à condition qu'un cadre 
juridique clair soit disponible. Dans le cadre d'un 
projet pilote, le KAA Gent a recours à des scans des 
paumes de main par infrarouge pour contrôler 
l'identité des supporters. 
 
Comment la ministre évalue-t-elle ce projet pilote? 
Que pense-t-elle de la possibilité de procéder à des 
contrôles biométriques dans les stades? Et à quelles 
données biométriques donnerait-elle la préférence? 
Quelle forme prendrait ce cadre juridique clair? 
 

inzet die de taken van voetbalsteward uitoefenen, 
worden die personen beschouwd als 
bewakingsagenten en begaan ze een inbreuk op de 
wet inzake de private veiligheid. 
 
 
Hoeveel stewards zijn er de afgelopen vijf jaar bij 
gekomen? Slagen alle clubs erin het noodzakelijke 
aantal stewards in te zetten? Hoeveel clubs zijn 
verplicht meer stewards in te zetten dan het 
wettelijke minimum? Werden er al clubs 
gesanctioneerd? 
 
 
Is de minister bereid om het statuut van de 
vrijwilligers te vereenvoudigen? Zijn flexi-jobs een 
mogelijke oplossing? Zouden we voetbalclubs 
kunnen laten samenwerken met externe 
ondernemingen zonder de ingezette personen als 
bewakingsagenten te kwalificeren? Hoe kan de 
wetgeving daarvoor worden aangepast? 
 
 
Vandaag geraken mensen met een stadionverbod te 
gemakkelijk in de stadions door tickets of codes uit 
te wisselen. Met biometrische controles zou dat 
kunnen worden vermeden. De politie heeft geen 
bezwaar, op voorwaarde dat er een duidelijk 
juridisch kader is. KAA Gent gebruikt in een 
proefproject infraroodhandpalmscans om de 
identiteit van de supporters te controleren. 
 
 
 
Hoe evalueert de minister dat proefproject? Hoe 
staat zij tegenover de mogelijkheid om biometrische 
controles toe te passen in de stadions? Welke 
biometrische gegevens genieten haar voorkeur? 
Hoe kan een duidelijk juridisch kader eruitzien?  
 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je vous propose de demander les 
données chiffrées par le biais d'une question écrite. 
 
Nombre de stewards ont décroché durant la 
pandémie de coronavirus, mais, à présent, leur 
nombre semble se rétablir lentement. Les clubs 
doivent prévoir un nombre minimum de stewards. 
Heureusement, les stewards font preuve d'une 
grande collégialité et s'engagent auprès de plusieurs 
clubs. Certains clubs de football font également 
appel à des élèves de septième année en sécurité 
de la société. Il n'est donc pas question de 
sanctionner les clubs. 
 
Le ministre du Travail est compétent pour le statut 
des stewards. Je lui ai d'ores et déjà demandé 
d'examiner la possibilité d'accorder des flexi-jobs 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

stel voor om voor de cijfergegevens een schriftelijke 
vraag te stellen. 
 
Heel wat stewards hebben afgehaakt tijdens de 
coronapandemie, maar het aantal lijkt zich nu 
langzaam te herstellen. Clubs moeten in een 
minimumaantal stewards voorzien. Gelukkig zijn de 
stewards heel collegiaal en zetten ze zich in bij 
meerdere clubs. Sommige voetbalclubs doen ook 
een beroep op leerlingen van het zevende jaar 
maatschappelijke veiligheid. Het sanctioneren van 
clubs is dan ook niet aan de orde. 
 
 
De minister van Werk is bevoegd voor het statuut 
van de stewards. Ik heb hem alvast gevraagd om de 
mogelijkheid van flexi-jobs voor voetbalstewards te 
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aux stewards de football. 
 
La loi football prévoit que l'organisateur signe un 
contrat écrit avec chaque steward. Si une entreprise 
externe propose des candidats stewards, le club 
devra signer le contrat avec le candidat steward. 
Bien entendu, le candidat doit satisfaire à toutes les 
exigences légales avant de pouvoir commencer à 
travailler. Les stewards relèvent toujours de la 
responsabilité hiérarchique du responsable de la 
sécurité du club. En outre, le club peut évidemment 
recourir à une entreprise de gardiennage agréée. 
 
 
 
Un contrôle d'accès biométrique suppose que 
l'identité a déjà été établie au cours d'une phase 
préalable. À cette fin, j'ai modifié en 2020 l'arrêté 
royal du 20 juillet 2005 réglant les modalités de la 
gestion des billets à l'occasion des matches de 
football. En outre, des tickets électroniques ont été 
mis en place. Cette disposition a également permis 
d'identifier des personnes interdites de stade dès 
l'achat d'un ticket. 
 
Le contrôle d'accès peut s'effectuer par le biais de 
différentes possibilités d'authentification. La 
Gantoise met en place un projet pilote 
d'authentification basé sur les veines de la main. 
Dans ce cadre, à l'accès, des ensembles de 
données relatifs aux veines de la paume de la main 
sont comparés aux ensembles de données, 
précédemment enregistrés, relatifs aux veines de la 
paume de la main des acheteurs. Je ne suis 
certainement pas défavorable à de nouvelles formes 
d'authentification, à condition qu'elles soient basées 
sur le consentement, conformément à la 
réglementation relative à la protection des données 
à caractère personnel. 
 

onderzoeken. 
 
De voetbalwet bepaalt dat de organisator een 
schriftelijke overeenkomst moet sluiten met elke 
steward. Als een externe onderneming de 
kandidaat-stewards aanbiedt, zal de club de 
overeenkomst moeten sluiten met de kandidaat-
steward. Uiteraard moet de kandidaat voldoen aan 
alle wettelijke vereisten alvorens hij aan de slag kan 
gaan. De stewards vallen steeds onder de 
hiërarchische verantwoordelijkheid van de 
veiligheidsverantwoordelijke van de club. Daarnaast 
kan de club uiteraard een erkende 
bewakingsonderneming inschakelen. 
 
Een biometrische toegangscontrole veronderstelt 
dat de identiteit reeds in een voorafgaande fase 
werd vastgesteld. Daartoe heb ik het KB van 20 juli 
2005 houdende de regels voor ticketbeheer in 2020 
aangepast. Daarnaast werden er e-tickets 
ingevoerd. Ook werd hierdoor de mogelijkheid 
gecreëerd om personen met een stadionverbod 
reeds bij het aankopen van een ticket te 
identificeren. 
 
De toegangscontrole kan gebeuren via verschillende 
authenticatiemogelijkheden. Bij KAA Gent loopt er 
een proefproject met authenticatie op basis van de 
handaders. Daarbij worden aan de toegang datasets 
van handpalmaders vergeleken met de eerder 
geregistreerde datasets van de handpalmaders van 
de aankopers. Ik ben zeker geen tegenstander van 
nieuwe vormen van authenticatie, op voorwaarde 
dat ze gestoeld zijn op instemming, conform de 
regelgeving inzake de bescherming van 
persoonsgegevens. 
 

Pour la biométrie active invasive, comme la 
reconnaissance faciale, il n'existe aucune base 
juridique, et un moratoire européen a également été 
instauré. Néanmoins, mon administration a 
commandé une étude scientifique sur une possible 
assistance technique basée sur la biométrie en vue 
d'un contrôle d'accès à la fois sûr et rapide. Nous 
examinons également les possibilités qu'offre le 
Registre national combiné à une vérification 
d'identité. La législation européenne sur l'intelligence 
artificielle, qui vient d'être approuvée, contribuera à 
orienter les futures initiatives législatives. 
 

Voor invasieve actieve biometrie, zoals 
gezichtsherkenning, bestaat er geen juridische basis 
en is er ook een Europees moratorium ingesteld. 
Mijn administratie heeft wel een wetenschappelijk 
onderzoek besteld naar een mogelijke technische 
ondersteuning op basis van biometrie voor een vlotte 
en veilige toegangscontrole. We onderzoeken 
tevens de mogelijkheden die het Rijksregister in 
combinatie met een ID-check biedt. De pas 
goedgekeurde Europese AI Act zal mee 
richtinggevend zijn voor nadere wetgevende 
initiatieven. 
 

06.03  Koen Metsu (N-VA): Le responsable de la 

sécurité d'un grand club de football anversois m'a 
indiqué avoir besoin de 120 stewards par match. Vu 
la difficulté de trouver des bénévoles, il a demandé 
de ne pas trop compliquer la collaboration avec les 

06.03  Koen Metsu (N-VA): De 

veiligheidsverantwoordelijke van een grote 
Antwerpse club vertelde me dat hij 120 stewards per 
wedstrijd nodig heeft. Omdat men moeilijk 
vrijwilligers vindt, vroeg hij de samenwerking met de 
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entreprises externes chargées du contrôle. 
 

externe ondernemingen die de screening doen niet 
al te zeer te bemoeilijken. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les actes pouvant être 
effectués par le service médical de la DSU" 
(55042487C) 
 

07 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De handelingen die de medische dienst van 
de DSU mag uitvoeren" (55042487C) 
 

07.01  Koen Metsu (N-VA): Les medics de la 

direction des unités spéciales (DSU) ne sont pas 
autorisés à poser des gestes vitaux, tels que 
l'administration de plasma. 
 
La ministre a-t-elle prévu une initiative législative 
pour qu'ils puissent désormais être habilités à poser 
de tels gestes? 
 

07.01  Koen Metsu (N-VA): De medics van de 

directie van de speciale eenheden (DSU) mogen 
geen levensreddende handelingen uitvoeren, zoals 
bijvoorbeeld het toedienen van plasma. 
 
Heeft de minister een wetgevend initiatief klaar om 
ervoor te zorgen dat zij wel dergelijke handelingen 
mogen uitvoeren? 
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Aucune loi ne régit le statut de medic 
au sein de la DSU. Il s'agit d'ailleurs d'une 
compétence du ministre de la Santé. Ils n'ont 
officiellement acquis aucune compétence en 
techniques invasives. Ils sont des ambulanciers 
formés et brevetés. L'une des possibilités serait 
d'étendre la loi relative à l'exercice des professions 
des soins de santé. La DSU a déjà recherché des 
organismes qui pourraient créer une formation de 
base aux techniques invasives pour les medics. Des 
concertations sont également prévues entre la 
Défense et la DSU pour discuter d'une coopération 
éventuelle en matière de formation et de formation 
continue. 
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Er 

bestaat geen wet die het statuut van de medic bij de 
DSU regelt. Dit is trouwens een bevoegdheid van de 
minister van Volksgezondheid. Ze hebben formeel 
geen enkele vaardigheid in invasieve technieken 
verworven. Ze zijn opgeleide en gebrevetteerde 
ambulanciers. Een van de mogelijkheden zou zijn 
om de wet op de uitoefening van de beroepen in de 
gezondheidszorg uit te breiden. De DSU is al op 
zoek gegaan naar instellingen die een 
basisopleiding voor invasieve technieken voor 
medics zouden kunnen inrichten. Ook tussen 
Defensie en de DSU is overleg gepland om een 
mogelijke samenwerking inzake opleiding en 
bijscholing te bespreken. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les SMS 
d'avertissement envoyés par le Centre de crise du 
gouvernement à Bruxelles" (55042281C) 
 

08 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De waarschuwings-sms'en die door het 
Crisiscentrum van de regering in Brussel 
verstuurd worden" (55042281C) 
 

08.01  Ortwin Depoortere (VB): À Bruxelles, le 

Centre de crise national a envoyé un SMS d'alerte 
en français le 4 avril 2024 et seulement une petite 
demi-heure plus tard en néerlandais. 
 
N'est-il pas possible, d'un point de vue technique, 
d'envoyer un SMS d'alerte simultanément dans les 
deux langues? 
 

08.01  Ortwin Depoortere (VB): In Brussel heeft het 

Nationaal Crisiscentrum op 4 april 2024 een 
waarschuwings-sms verstuurd in het Frans en pas 
na een klein halfuur ook in het Nederlands. 
 
Bestaat er geen technische mogelijkheid om een 
waarschuwings-sms tegelijkertijd in beide talen uit te 
sturen?  
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il s'agissait d'un test d'alerte de la 
Région de Bruxelles-Capitale, en concertation 
étroite avec le Centre de crise national. À cette 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het betrof een alarmeringstest van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest in nauw overleg met het 
Nationaal Crisiscentrum. Er werden 2.560.050 
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occasion, 2 560 050 SMS géolocalisés ont été 
envoyés à des personnes présentes et 96 241 à des 
personnes inscrites sur BE-Alert. L'ordre d'envoyer 
les SMS en français a été donné à 11 h 00 et celui 
d'envoyer les SMS en néerlandais à 11 h 05. En 
raison de facteurs techniques chez les opérateurs de 
réseaux mobiles et chez le récepteur, il existe un 
décalage temporel plus important dans la réception 
des SMS d'une langue à l'autre. Ces facteurs 
échappent au contrôle de l'autorité publique et sont 
inhérents à la technologie et au volume des 
messages envoyés. Ces problèmes ne se 
rencontrent qu'en cas d'envois à grande échelle 
dans les deux langues. Le test visait à vérifier si les 
problèmes techniques antérieurs avaient été 
éliminés. La décision d'envoyer d'abord les SMS en 
français puis en néerlandais a été prise par la Région 
de Bruxelles-Capitale. D'un point de vue technique, 
il n'est pas possible de garantir une réception 
simultanée d'un SMS en français et d'un SMS en 
néerlandais. Le Centre de crise national 
recommande aux autorisés chargées de lancer les 
alertes d'envoyer des SMS bilingues là où c’est 
faisable. 
 

locatiegebaseerde sms'en naar aanwezigen en 
96.241 sms'en naar ingeschrevenen op BE-Alert 
verzonden. De opdracht om de Franstalige sms'en 
te verzenden werd gegeven om 11.00 uur en die 
voor de Nederlandstalige sms'en om 11.05 uur. 
Technische factoren bij de 
mobielenetwerkoperatoren en bij de ontvanger 
zorgen ervoor dat er een groter tijdsverschil tussen 
de ontvangst van de sms'en in beide talen ligt. Deze 
factoren liggen buiten de controle van de overheid 
en zijn inherent aan de technologie en aan de 
hoeveelheid verzonden berichten. Deze problemen 
worden enkel ondervonden bij grootschalige 
tweetalige verzendingen. De test had tot doel te 
controleren of eerdere technische probleempunten 
werden weggewerkt. De beslissing om eerst in het 
Frans te verzenden en daarna in het Nederlands 
werd genomen door het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. Technisch gezien is het niet mogelijk om 
een gelijktijdige ontvangst van een Franstalige en 
een Nederlandstalige sms te garanderen. Het 
Nationaal Crisiscentrum adviseert alarmerende 
overheden daarom om een tweetalige sms te 
verzenden waar mogelijk.  
 

Toutefois, la longueur maximale autorisée de 
160 caractères ne le permet pas toujours. Des 
efforts sont déployés en permanence pour alerter 
l'ensemble de la population le plus largement et le 
plus rapidement possible, conformément à la 
législation sur l’emploi des langues, dans les limites 
de la technologie. C'est pourquoi des possibilités 
techniques supplémentaires et nouvelles sont 
systématiquement explorées. 
 

De toegestane maximale tekenlengte van 160 
tekens laat dat evenwel niet altijd toe. Er wordt 
permanent gestreefd naar een zo breed en snel 
mogelijke alarmering van de hele bevolking conform 
de taalwetgeving, binnen de beperkingen van de 
technologie. Daarom wordt er systematisch gekeken 
naar bijkomende en nieuwe technologische 
mogelijkheden. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le rapport d'auto-
évaluation de la police fédérale à la suite de 
l'attentat commis par A. Lassoued" (55042292C) 
 

09 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het zelfevaluatierapport van de federale 
politie n.a.v. de aanslag door A. Lassoued" 
(55042292C) 
 

09.01  Ortwin Depoortere (VB): Le rapport d'auto-

évaluation de la police fédérale à la suite de l'attentat 
commis par A. Lassoued est-il déjà disponible? 
Peut-il être transmis aux membres de cette 
commission ou est-il réservé aux membres des 
commissions d'accompagnement des Comités 
permanents P et R? 
 

09.01  Ortwin Depoortere (VB): Is het 

zelfevaluatierapport van de federale politie naar 
aanleiding van de aanslag door A. Lassoued al 
beschikbaar? Kan het aan de leden van deze 
commissie of enkel aan de leden van de 
begeleidingscommissies bij het Vast Comité P en 
het Vast Comité I worden bezorgd?  
 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Un audit interne a été réalisé en plus 
du débriefing interne. Le commissaire général et le 
comité de direction en ont validé les résultats début 
janvier. Il s'agit d'un document de gestion interne, 
dont le Comité P a également pu prendre 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Naast de interne debriefing werd er ook een interne 
audit uitgevoerd. De resultaten daarvan werden 
begin januari door de commissaris-generaal en het 
directiecomité gevalideerd. Het gaat om een intern 
beheersdocument, waarvan eveneens 
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connaissance. L'audit a débouché sur des 
recommandations dont certaines ne convergent pas. 
La police fédérale et le Comité P assureront le suivi 
des observations et recommandations figurant dans 
les deux rapports. La police fédérale transmettra des 
rapports d'avancement périodiques au comité de 
direction. Un pilote a été désigné pour chaque 
recommandation et a entamé un trajet 
d'amélioration. 
 
L'audit interne de la police fédérale fait partie de 
l'évaluation permanente de son fonctionnement, 
laquelle repose sur les recommandations de la 
commission d'enquête parlementaire sur les 
attentats terroristes, sur le rapport d'enquête du 
Comité P, sur l'évaluation interne au niveau de la 
magistrature, etc. Le commissaire général en assure 
le suivi. 
 

kennisgegeven werd aan het Comité P. De audit 
leidde tot een aantal uiteenlopende aanbevelingen. 
De federale politie en het Comité P zullen de 
vaststellingen en de aanbevelingen van beide 
rapporten verder opvolgen. De federale politie zorgt 
voor een periodieke voortgangsrapportering aan het 
directiecomité. Voor elke aanbeveling werd een 
piloot aangewezen, die een verbetertraject opstartte. 
 
 
De interne audit van de federale politie maakt deel 
uit van de permanente evaluatie van haar werking 
aan de hand van de aanbevelingen van de 
parlementaire onderzoekscommissie inzake de 
terroristische aanslagen, het onderzoeksrapport van 
het Comité P, de interne evaluatie op het niveau van 
de magistratuur, enz. De commissaris-generaal 
zorgt voor de opvolging.  
 

09.03  Ortwin Depoortere (VB): Le Parlement 

pourrait saisir l’opportunité offerte par les points 
concrets à améliorer pour prendre des initiatives 
législatives. J'espère qu'un prochain gouvernement 
prendra des mesures à la suite de cet audit interne 
et des rapports du Comité P. 
 

09.03  Ortwin Depoortere (VB): Het Parlement zou 

de concrete verbeterpunten kunnen aangrijpen om 
wetgevende initiatieven te nemen. Ik hoop dat een 
volgende regering actie zal ondernemen naar 
aanleiding van die interne audit en van de rapporten 
van het Comité P. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'évaluation 
interne négative de la nouvelle procédure de 
sélection à la police intégrée" (55042293C) 
 

10 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De negatieve interne evaluatie van de 
nieuwe selectieprocedure bij de geïntegreerde 
politie" (55042293C) 
 

10.01  Ortwin Depoortere (VB): Les résultats d’une 

évaluation interne de la police portant sur la 
procédure renouvelée de recrutement sont 
choquants. La ministre peut-elle les expliquer? 
 

10.01  Ortwin Depoortere (VB): De resultaten uit 

een interne evaluatie van de politie met betrekking 
tot de vernieuwde aanwervingsprocedure zijn 
schokkend. Kan de minister dit toelichten? 
 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'objectif d'un délai de 18 semaines 
n'est pas atteint, mais il ne s'agit que du temps 
écoulé entre la date du premier jour de test et le 
traitement du dossier par la commission de 
délibération. 
 
Il a fallu du temps pour que la procédure instaurée 
puisse fonctionner pleinement et efficacement. Mon 
cabinet a pris des mesures en temps utile. Un plan 
d'action contenant des mesures nécessaires en 
matière de recrutement et de sélection a été élaboré 
au cours du premier semestre 2023. Le cabinet a 
assuré le suivi de ce plan et un responsable du plan 
d'action était également prévu au niveau de la police 
fédérale, dans l'attente de la nomination d'un 
nouveau chef du service de recrutement et de 
sélection. 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De doelstelling van de doorlooptijd van 18 weken 
wordt niet bereikt, maar dat gaat enkel over de 
termijn tussen de datum van de eerste testdag en de 
behandeling van het dossier op de 
deliberatiecommissie. 
 
De invoering heeft tijd nodig gehad om volwaardig 
en efficiënt te werken. Mijn kabinet heeft tijdig 
maatregelen getroffen. In de eerste helft van 2023 
werd een actieplan houdende rekrutering en selectie 
met noodzakelijke maatregelen in het leven 
geroepen. Het kabinet volgde dit plan op en er was 
ook een actieplanverantwoordelijke op het niveau 
van de federale politie, in afwachting van de 
aanstelling van een nieuw diensthoofd Rekrutering 
en Selectie. 
 



 24/04/2024 CRABV 55 COM 1331 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

14 

 
À l’issue de l'évaluation, des actions 
supplémentaires ont de nouveau été mises en place 
afin de poursuivre l’optimisation de la procédure. 
Parallèlement, nous continuons de chercher des 
moyens de recruter autant de candidats de qualité 
que possible. 
 
Nous n'avons pas abaissé le niveau requis pour le 
recrutement des aspirants, dès lors qu’ils seront 
responsables de la sécurité de notre pays. Toutefois, 
le marché du travail est en pénurie, ce qui nous 
oblige à redoubler d'efforts pour faire de la police un 
employeur attrayant. C'est pourquoi la stratégie de 
recrutement a été entièrement mise à jour. 
 
 
La deuxième partie qualitative de l'évaluation est 
actuellement finalisée. Le Comité de coordination de 
la police intégrée rendra un avis à mon cabinet sur 
cette base. 
 

 
Na de evaluatie werden opnieuw extra acties 
opgezet om de procedure verder te optimaliseren. 
Daarnaast blijven wij zoeken naar manieren om 
zoveel mogelijk kwalitatieve kandidaten aan te 
werven. 
 
 
We hebben de lat niet lager gelegd voor de 
rekrutering van de aspiranten, want zij zullen instaan 
voor de veiligheid van ons land. We hebben echter 
een krappe arbeidsmarkt, waardoor we extra 
inspanningen moeten leveren om de politie als een 
aantrekkelijke werkgever te profileren. De 
rekruteringsstrategie werd daarom volledig 
vernieuwd. 
 
Momenteel wordt het tweede kwalitatieve deel van 
de evaluatie afgerond. Het Coördinatiecomité van de 
geïntegreerde politie zal op basis daarvan een 
advies aan mijn kabinet bezorgen. 
 

10.03  Ortwin Depoortere (VB): Les bonnes 

volontés ne manquent pas, mais beaucoup 
d'aspects sont refilés au prochain gouvernement. 
J'espère que le prochain ministre de l'Intérieur 
prendra cette question à cœur. Le nombre de 
candidats inspecteurs diminue. Le métier de policier 
doit être rendu attractif. Cela inclut bien sûr que le 
délai d’attente avant d'être informé de la décision 
d'entrer en service ou de faire un stage dans une 
zone de police locale ne soit pas aussi long. Le projet 
pilote visant à rendre les zones de police locales 
partiellement responsables du recrutement et de la 
sélection me semble également être une solution. 
 

10.03  Ortwin Depoortere (VB): Aan goede wil geen 

gebrek, maar er wordt veel doorgeschoven naar de 
volgende regering. Ik hoop dat de volgende minister 
van Binnenlandse Zaken dit ter harte zal nemen. Het 
aantal kandidaat-inspecteurs vermindert. De job van 
politieman of politievrouw moet aantrekkelijk 
gemaakt worden. Daar hoort natuurlijk ook bij dat 
men niet zo lang zou moeten blijven wachten 
vooraleer men de beslissing te horen krijgt dat men 
in het korps of aan de stage in een lokale politiezone 
kan beginnen. Het proefproject om de lokale 
politiezones gedeeltelijk verantwoordelijk te maken 
voor de rekrutering en de selectie lijkt mij ook een 
oplossing te zijn.  
 

10.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Dans le dernier accord sectoriel, nous 
avons rendu possible le recrutement local. Par 
ailleurs, certaines zones, dont celle d'Anvers, le font 
déjà. 
 

10.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

het laatste sectorale akkoord hebben we de lokale 
rekrutering mogelijk gemaakt. Er zijn ook zones, 
waaronder die in Antwerpen, die dat al doen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La situation 
d'insécurité sur le parking du personnel de la 
police judiciaire fédérale à Bruxelles" 
(55042364C) 
 

11 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De onveiligheidssituatie op de 
personeelsparking van de federale gerechtelijke 
politie in Brussel" (55042364C) 
 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Les médias font 

état de l'insécurité qui règne sur le parking réservé 
au personnel de la police judiciaire à Bruxelles. Des 
femmes y sont importunées, de la drogue y est 
consommée et du vandalisme est commis à la vue 
de tous, des agents subiraient des menaces. Il 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Op de 

personeelsparking van de gerechtelijke politie in 
Brussel is het volgens de media onveilig. Vrouwen 
worden er lastiggevallen, er is openlijk druggebruik 
en vandalisme en agenten zouden er bedreigd 
worden. De problematiek zou al heel lang 
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semble que ce problème ne date pas d'hier mais qu'il 
se soit aggravé ces derniers temps.  
 
Des poursuites ont-elles déjà été engagées? 
Comment la ministre entend-elle s'attaquer au 
problème? 
 

aanslepen, maar is nu geëscaleerd.  
 
 
Zijn er al vervolgingen ingesteld? Hoe wil de minister 
dit probleem aanpakken?  
 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le parking privé Pachéco comprend 
une partie publique et une partie réservée à la police 
fédérale. Cette partie est fermée et uniquement 
accessible au moyen d'un badge d'accès. 
Malheureusement, des personnes non habilitées s'y 
rendent occasionnellement en empruntant les voies 
d'évacuation. Le parking, en particulier sa partie 
publique, est parfois occupé par des sans-abris. Il y 
règne un sentiment d'insécurité. En 2023, 54 faits y 
ont été commis, principalement des vols dans des 
véhicules.  
 
La configuration spécifique du parking privé ne 
permet pas de le sécuriser correctement et cette 
responsabilité incombe principalement au 
propriétaire. Après une concertation avec la police, 
celui-ci s'est engagé à s'atteler à cette sécurisation. 
Il fera installer des barrières automatiques aux accès 
situés au boulevard Pachéco. Ainsi, le parking ne 
sera plus accessible qu'aux détenteurs d'une preuve 
de paiement ou d'un badge d'accès. Entre-temps, 
une voie d'accès protégée a été créée entre le 
parking public et la police, tandis que des équipes de 
police du corps d'intervention patrouillent désormais 
dans l'ensemble du parking. La cellule Herscham de 
la police locale de Bruxelles, chargée des personnes 
vulnérables, accompagne régulièrement des sans-
abris rencontrés dans ce parking.  
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De privéparking Pacheco heeft een publiek gedeelte 
en een gedeelte dat is voorbehouden voor de 
federale politie. Dat gedeelte is afgesloten en kan 
alleen met een toegangsbadge worden bereikt. Via 
de evacuatiewegen betreden helaas sporadisch 
onbevoegden dit privégedeelte. De parking, vooral 
het publieke deel, wordt soms door daklozen 
gebruikt. Er heerst daar inderdaad een gevoel van 
onveiligheid. In 2023 vonden er 54 feiten plaats, 
voornamelijk diefstallen uit voertuigen.  
 
 
De specifieke configuratie van de privéparking laat 
niet toe hem goed te beveiligen en dat is 
voornamelijk een verantwoordelijkheid van de 
eigenaar. Die heeft, na overleg met de politie, 
beloofd er werk van te maken. Hij zal automatische 
hekken plaatsen aan de toegangen van de 
Pachecolaan, waardoor alleen nog houders van een 
betaalbewijs of een toegangsbadge de parking 
binnen zullen kunnen. Ondertussen werd een 
afgeschermde toegangsweg gemaakt van de 
publieke parking naar de politie terwijl politieploegen 
van het interventiekorps nu ook in de hele parking 
patrouilleren. De cel-Herscham van de Brusselse 
lokale politie, die zich ontfermt over kwetsbare 
personen, begeleidt regelmatig daklozen die in deze 
parking worden aangetroffen.  
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Je m'aperçois que 

le propriétaire porte une grande responsabilité. Il est 
positif qu'on s'attaque enfin à ce problème. 
Dommage qu'il ait fallu attendre si longtemps. 
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik zie in dat de 

eigenaar een grote verantwoordelijkheid draagt. 
Goed dat het probleem eindelijk wordt aangepakt. 
Jammer dat dit zo lang heeft moeten duren. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

12 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le cri d'alarme au sujet du 
malaise régnant au service 112 de Flandre 
orientale (1)" (55042391C) 
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le cri d'alarme au sujet du 
malaise régnant au service 112 de Flandre 
orientale (2)" (55042392C) 
 

12 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De brandbrief n.a.v. de malaise bij de dienst 
112 in Oost-Vlaanderen (1)" (55042391C) 
- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De brandbrief n.a.v. de malaise bij de dienst 
112 in Oost-Vlaanderen (2)" (55042392C) 
 

12.01  Ortwin Depoortere (VB): Le malaise qui 

règne aux centrales 112 dure depuis déjà plusieurs 

12.01  Ortwin Depoortere (VB): De malaise bij de 

112-centrales sleept nu al jaren aan. De werknemers 
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années. Les travailleurs de la centrale 112 de 
Flandre orientale ont lancé un appel à l'aide très 
urgent dans une lettre de doléances. En dépit de 
l'accélération promise des embauches, le manque 
de personnel peine à être résolu. L'absence 
d'assistance médicale entraîne une perte de 
connaissances et d'expérience. En outre, le salaire 
n'est pas à la mesure des risques de la fonction. 
 
L'implémentation d'un nouveau logiciel engendre 
également plusieurs problèmes. La collaboration 
entre les provinces est difficile, car leurs méthodes 
de travail diffèrent. Cette situation risque de conduire 
à la faute. Les équipements obsolètes ne sont pas 
remplacés en raison de la bureaucratie et des 
contraintes budgétaires. L'instauration du 
numéro 1722 pour les appels moins urgents ne 
constitue pas une solution, puisque les appels 
aboutissent toujours chez les opérateurs surchargés 
du 112. De plus, le numéro 1733 dédié à la 
médecine de garde est dévié vers le 112 pendant les 
week-ends de forte affluence. 
 
La ministre accepterait-elle de prêter encore 
attention aux doléances du personnel des centrales 
d'urgence? Cette situation ne peut plus durer! 
 

van de 112-centrale in Oost-Vlaanderen doen een 
zeer dringende oproep om hulp via een brandbrief. 
Ondanks beloftes over snellere aanwervingen, raakt 
het personeelstekort er maar niet opgelost. Een 
gebrek aan medische ondersteuning leidt tot verlies 
van kennis en ervaring. Het salaris staat bovendien 
niet in verhouding tot de risico's van de functie.  
 
 
De invoering van nieuwe software zorgt ook nog 
eens voor problemen. De samenwerking tussen de 
provincies verloopt moeizaam door de 
verschillenden werkwijzen. Dat kan tot fouten leiden. 
Verouderde apparatuur raakt niet vervangen ten 
gevolge van de bureaucratie en budgettaire 
beperkingen. De invoering van het nummer 1722 
voor minder dringende oproepen is geen oplossing 
aangezien de oproepen nog steeds bij de 
overbelaste 112-operatoren terechtkomen. Ook het 
nummer 1733 voor huisartsen van wacht wordt 
tijdens drukke weekends naar 112 afgeleid. 
 
 
Kan de minister echt nog niet eens haar oor te 
luisteren leggen bij het personeel van de 
noodcentrales? Zo kan het niet meer verder!  
 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai reçu la lettre de doléances des 
opérateurs de la centrale d'urgence de Flandre 
orientale. Je suis toujours ouverte à la concertation 
et, dans le passé, j'ai déjà reçu des délégations de 
membres du personnel et des syndicats. Des 
initiatives structurelles ont été prises pour consulter 
et informer les différentes parties prenantes. 
 
Nous poursuivons sans relâche notre engagement 
en faveur de nouveaux recrutements. En 
janvier 2024, l'on a utilisé, pour la première fois, la 
procédure fast lane, qui permet aux candidats de 
passer les tests et d'entrer en service plus 
rapidement. 
 
Entre-temps, toutes les centrales ont été connectées 
à l'architecture logicielle supraprovinciale. Ce 
faisant, les centrales peuvent reprendre des appels 
les unes des autres. En outre, il en résulte une vue 
plus globale sur les moyens et une cartographie plus 
performante. L'intégration a eu pour conséquence 
que certaines fonctionnalités ont été temporairement 
hors service. L'on a procédé à une pondération des 
avantages et des inconvénients. La SA ASTRID a 
permis de rendre les possibilités antérieures à 
nouveau pleinement fonctionnelles. 
 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

heb de brandbrief van de operatoren van de 
noodcentrale van Oost-Vlaanderen ontvangen. Ik 
sta altijd open voor overleg en heb in het verleden al 
delegaties van personeelsleden en vakbonden 
ontvangen. Er zijn structurele initiatieven genomen 
om de verschillende belanghebbenden te 
consulteren en te informeren. 
 
We blijven onverminderd inzetten op nieuwe 
aanwervingen. In januari 2024 is voor het eerst 
gebruikgemaakt van de fastlaneprocedure, 
waardoor kandidaten sneller de proeven kunnen 
afleggen en sneller kunnen instromen. 
 
 
Alle centrales zijn ondertussen aangesloten op de 
bovenprovinciale software-architectuur. Daardoor 
kunnen centrales oproepen van elkaar overnemen. 
Daarnaast is er een globaler zicht op de middelen en 
is de cartografie performanter. De integratie heeft 
ervoor gezorgd dat bepaalde functionaliteiten tijdelijk 
niet konden worden gebruikt. Er is een afweging 
gemaakt tussen de voor- en nadelen. De vroegere 
mogelijkheden worden opnieuw volwaardig 
functioneel gemaakt door de nv ASTRID. 
 

Une planification pluriannuelle a été élaborée pour 
les équipements et les infrastructures, mais nous 
devons tenir compte des procédures nécessaires et 

Voor de apparatuur en de infrastructuur is er een 
meerjarenplanning uitgewerkt, maar we moeten 
rekening houden met de noodzakelijke procedures 
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des moyens. L'amélioration de l'hébergement 
constitue un point d'action, qui est examiné avec la 
Régie des Bâtiments. 
 
Le numéro d'urgence 112 est prioritaire et prévaut 
sur les appels aux numéros 1722 et 1733. Lors de 
chaque activation du numéro 1722, il est clairement 
indiqué que le numéro 112 est réservé aux situations 
susceptibles d'engager le pronostic vital. Le 
traitement des appels 1733 sera organisé par-delà 
les frontières des provinces. Les appels seront 
attribués à un opérateur libre au sein des provinces 
flamandes ou wallonnes. Ainsi, la charge de travail 
sera répartie de manière égale entre tous les 
opérateurs. 
 

en de middelen. De verbetering van de huisvesting 
is een actiepunt en wordt bekeken met de Regie der 
Gebouwen. 
 
Het noodnummer 112 is prioriteit en krijg voorrang 
op oproepen naar 1722 en 1733. Bij elke activering 
van 1722 wordt duidelijk gemaakt dat het nummer 
112 enkel is bedoeld voor potentieel 
levensbedreigende situaties. Voor de afhandeling 
van de 1733-oproepen zal worden gewerkt over de 
provincies heen. Oproepen worden toegekend aan 
een vrije operator binnen de Vlaamse of Waalse 
provincies. Daardoor wordt de werklast evenredig 
verdeeld onder alle operatoren. 
 

12.03  Ortwin Depoortere (VB): Une procédure de 

recrutement accélérée a certes été lancée en janvier 
2024, mais les problèmes durent déjà depuis 2021. 
Il faudra encore un certain temps avant que les 
solutions soient perceptibles sur le terrain. Pour les 
infrastructures, la ministre fait référence à un plan 
pluriannuel, mais elle pointe aussi les budgets. Il n'y 
a donc aucune garantie que la situation s'améliorera. 
En ce qui concerne le logiciel, le personnel qui doit 
l'utiliser a manifestement un point de vue différent de 
celui de la ministre.  
 

12.03  Ortwin Depoortere (VB): In januari 2024 is 

er dan wel gestart met een versnelde 
aanwervingsprocedure, maar de problemen slepen 
al aan sinds 2021. Het zal nog even duren voor de 
oplossingen op het terrein merkbaar zullen zijn. Voor 
de infrastructuur verwijst de minister naar een 
meerjarenplan, maar ze wijst ook op de budgetten. 
Er is dus geen enkele garantie op beterschap. Over 
de software heeft het personeel dat ermee moet 
werken, duidelijk een andere visie dan de minister.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

13 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le site web de la 
police fédérale et le nombre d’infractions 
routières commises par an" (55042393C) 
 

13 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De website van de federale politie en het 
aantal verkeersovertredingen per jaar" 
(55042393C) 
 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): Les rapports 

publiés sur le site internet de la police fédérale 
concernant l'évolution à long terme des infractions 
au code de la route sont une lecture intéressante. 
Toutefois, ces comparaisons entre telle année et 
telle autre année sont indisponibles depuis quelque 
temps. 
 
La ministre est-elle au courant de cette situation? 
Qui a décidé de supprimer l'accès à ces 
informations, quand et pourquoi? Cette 
indisponibilité ne complique-t-elle pas la réalisation 
d'analyses plus poussées? La ministre 
demandera-t-elle à la police fédérale de remettre ces 
rapports en ligne immédiatement? Dans le cas 
contraire, peut-elle me fournir toutes les informations 
contenues dans les rapports de synthèse historiques 
existants, en ce compris les chiffres pour 2023? 
 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): De rapporten over 

de evolutie van verkeersovertredingen op lange 
termijn op de website van de federale politie vormen 
interessante lectuur. Die jaar-op-jaarvergelijkingen 
blijken sinds enige tijd echter ontoegankelijk te zijn. 
 
 
 
Is de minister hiervan op de hoogte? Door wie, 
wanneer en waarom is beslist om die informatie niet 
langer toegankelijk te maken? Bemoeilijkt dit verdere 
analyses niet? Zal de minister de federale politie 
vragen om deze rapporten onmiddellijk terug online 
te plaatsen? Zo niet, kan ze mij dan alle informatie 
uit de bestaande historische overzichtsrapporten 
bezorgen, met inbegrip van de cijfers voor 2023? 
 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En raison d'un problème technique 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Door een onverwacht technisch probleem met de 
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inattendu lié à la mise à jour, les rapports et les 
graphiques étaient en effet temporairement 
indisponibles. Ce problème a été résolu depuis et 
tout est à nouveau disponible sur le site web. Tous 
les chiffres jusqu'au premier semestre 2023 inclus 
sont donc librement consultables. Les chiffres pour 
l'ensemble de l'année 2023 seront publiés 
prochainement. Je reconnais bien sûr que pour de 
nombreux acteurs extérieurs à la police intégrée, il 
s'agit d'outils de mesure utiles et nécessaires à la 
recherche, à l'élaboration des politiques et au 
contrôle démocratique. Nous travaillons en 
permanence à l'optimisation du traitement des 
informations policières dans le système informatique 
de gestion en fonction des besoins et de l'évolution 
des outils. 
 

update waren de rapporten en grafieken inderdaad 
tijdelijk niet langer beschikbaar. Dat probleem is 
ondertussen opgelost en alles is weer beschikbaar 
op de website. Alle cijfers tot en met het eerste 
semester van 2023 zijn dus vrij te consulteren. De 
cijfers voor het volledige jaar 2023 zullen binnenkort 
worden gepubliceerd. Uiteraard erken ik dat dit voor 
vele actoren buiten de geïntegreerde politie nuttige 
en noodzakelijke meetinstrumenten zijn voor 
onderzoek, beleidsvorming en democratische 
controle. We werken doorlopend aan het 
optimaliseren van de verwerking van politionele 
informatie in het managementinformatiesysteem 
volgens de behoeftes en de evoluerende tools. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

14 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La décision du 
Conseil d'État annulant la sanction disciplinaire 
infligée à un agent de police" (55042397C) 
 

14 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De beslissing van de Raad van State tot 
vernietiging van de tuchtsanctie van een 
politieagent" (55042397C) 
 

14.01  Ortwin Depoortere (VB): La ministre 

assume-t-elle la responsabilité des déclarations 
inappropriées qu'elle a faites dans le cadre d'une 
procédure disciplinaire en cours contre un 
fonctionnaire de police dans l'affaire Chovanec et qui 
ont été jugées partiales par le Conseil d'État? Que 
compte-t-elle faire pour remédier à cette situation? 
 

14.01  Ortwin Depoortere (VB): Neemt de minister 

haar verantwoordelijkheid voor de ongepaste 
uitspraken die ze deed in het kader van een lopend 
tuchtproces tegen een politieambtenaar in de zaak-
Chovanec en die door de Raad van State als 
partijdig werden beoordeeld? Wat zal ze doen om 
deze situatie recht te zetten? 
 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Trois procédures disciplinaires ont été 
engagées contre des membres de la police intégrée. 
Je les avais commentées dans la réunion de 
commission du 10 février 2021. Les faits proprement 
dits datent d'avant mon entrée en fonction. Dans ma 
réponse à la question orale, j'ai tenté de faire le point 
le plus complet possible sur les procédures 
disciplinaires en cours. Ce faisant, je n'avais 
évidemment pas l'intention de préjuger de la suite de 
ces enquêtes disciplinaires et j'ai donc répondu très 
brièvement. L'auditeur a conseillé de ne pas 
procéder à l'annulation. Il est assez exceptionnel que 
le Conseil d'État ne suive pas ce conseil. Cela 
n'empêche pas que je reconnaisse et respecte la 
décision du Conseil d'État. 
 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Er 

werden drie tuchtprocedures ingeleid tegen leden 
van de geïntegreerde politie. Op 10 februari 2021 
gaf ik daarover toelichting in deze commissie. De 
feiten zelf dateren van voor mijn aantreden. In mijn 
antwoord op de mondelinge vraag heb ik een zo 
volledig mogelijke stand van zaken willen geven van 
de lopende tuchtprocedures. Het was daarbij 
uiteraard niet mijn bedoeling om vooruit te lopen op 
het verdere verloop van dat tuchtonderzoek en ik 
heb mijn antwoord daarom ook zeer beknopt 
gehouden. De auditeur adviseerde om niet tot 
vernietiging over te gaan. Het is eerder uitzonderlijk 
dat de Raad van State dat advies niet volgt. Dat 
neemt niet weg dat ik de uitspraak van de Raad van 
State erken en respecteer. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
17 h 10. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 17.10 uur. 
 

 


